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ATA DA 06“ SESSÃO ORDINÁRIA DO I” PERÍODO DA 
PRESENTE LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SAIRÉ (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 27 de fevereiro de 
2025, às 9h; sob a Presidência do Exm°. do Sr. FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA, o qual solicitou a chamada dos vereadores que foi realizada 
pelo 1° SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO que 
acusou a presença dos 08 (outro) seguintes Sr. Vereadores e Vereadora a 
saber: I. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 2. CLEIDIANO 
BEZERRA DE MELO; 3. JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA; 
4. ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 5. EUDER ALBUQUERQUE 
DA SILVA; 6. IDELBRANDO PONTES DA SILVA; 7. MANOEL 
HERCULANO DA SILVA; 8. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Ju.'!tifícando a 
ausência do vereador Ednaldo, por motivos maiores, passou para o 1° 
secretário e pediu que o mesmo realizasse a leitura das matérias recebidas. - 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: I. PROJETO DE LEI N° 
006/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE DISPÕE SOBRE: CONCESSÃO DE REAJUSTE 
GERAL SOBRE OS VALORES DOS VENCIMENTOS BASE DOS 
OCUPANTES DE CARGOS EFETIVOS DE PROFESSOR DO 
MUNICÍPIO DE SAIRÉ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. II. 
REQUERIMENTO N° 019/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO, QUE SOLICITA SEJA 
ADQUIRIDO UM VEÍCULO SPRINTER PARA A SECRETARIA 
MUNICIPAL DE SAÚDE. III. REQUERIMENTO N" 020/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR -  CLEIDIANO BEZERRA DE MELO, 
QUE SOLICITA SEJA FEITO O ASFALTO DA LADEIRA 
LOCALIZADA NO SÍTIO BREJO VELHO, DE NOSSO
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MUNICÍPIO. IV. REQUERIMENTO N“ 021/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, QUE 
SOLICITA SEJA FEITO O ASFALTO DAS RUAS LOCALIZADAS 
POR TRÁS DA RUA POPULARMENTE CONHECIDA POR “RUA 
DO MOTOR”, DE NOSSO MUNICÍPIO. IV. REQUERIMENTO N“ 
022/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA, QUE SOLICITA SEJA FEITO O ASFALTO DA 
TRAVESSA DANTAS BARRETO, BEM COMO DA LADEIRA QUE 
DÁ ACESSO AO SITIO DO SR. POPULARMENTE CONHECIDO 
POR “FÉLIX”, DE NOSSO MUNICÍPIO. V. REQUERIMENTO N“ 
023/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA, QUE SOLICITA SEJA FEITO O ASFALTO DA RUA 
QUE DÁ ACESSO AO LAVA JATO POPULARMENTE 
CONHECIDO POR “LAVA JATO DE FUCO” BEM COMO O 
ASFALTO QUE DAR ACESSO A RUA DO SR. POPULARMENTE 
CONHECIDO POR “BICINHA”, DE NOSSO MUNICÍPIO. VI. 
REQUERIMENTO N“ 024/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, QUE SOLICITA SEJA 
FEITO O ASFALTO DAS RUAS LOCALIZADAS NA VILA 
SANTANA DE NOSSO MUNICÍPIO. VIL ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO ORDINÁRIA, A QUAL SERÁ DISCUTIDA E VOTADA 
EM ÚNICA VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA 
LEGISLATIVA.- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao 
vereador pela leitura das matérias e passou para o expediente, facultando a 
palavra ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mésa diretora, os demais 
vereadores, os populares presentes, os servidores do poder legislativo e 
todos que acompanham a sessão. Iniciou seu pronunciamento prestando 
votos de pesar à família de Luiz Prequé. Parabenizou os populares que
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felicidades. Em seguida, falou sobre o reajuste salarial dos professores 
concursados do município, destacando a responsabilidade dessa categoria e 
o respeito que ela merece. Disse que as crianças são o futuro da sociedade, 
por isso toda valorização e cuidado são de grande importância. Citou a obra 
de instalação de alguns trechos da localidade, iniciada e avançada no 
período eleitoral, mas que ainda não foi concluída. Questionou o que falta 
para a conclusão da obra e afirmou que deverá solicitar, através de 
requerimento, a instalação de iluminação nos trechos que ligam a BR-232 
ao Sítio Riacho do Mel, diante das cobranças da comunidade. Concedeu 
um aparte ao vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA. - 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: Cumprimentando a todos, 
disse estar de acordo com o pronunciamento do vereador Manoel e suas 
reivindicações sobre a urgência do término da iluminação. Disse ter 
recebido a informação de que falta apenas o transformador para que a 
iluminação seja ligada, informação essa repassada pelo secretário de 
infraestrutura. Agradeceu. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: 
Agradeceu o aparte e pediu que fosse registrado em seu pronunciamento. 
Ressaltou a importância da iluminação para dar mais segurança à 
comunidade, evitando problemas e crimes. Desejou a todos um bom 
feriado de Carnaval, com segurança e paz, e aos que ficarem em casa, um 
bom descanso. Finalizou e se despediu. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA por 10 minutos. - IDELBRANDO PONTES DA SILVA: 
Cumprimentou a mesa diretora, os demais vereadores, os ouvintes da 
sessão e todos que acompanham a reunião no recinto da Casa. Prestou 
votos de pesar à família de Luiz Prequé e, em seguida, iniciou seu 
pronunciamento mencionando uma reunião na qual esteve presente, junto a 
outros populares, como seu amigo Jairo, com o intuito de retomar com a 
retirada do CAF (Cadastro de Agricultura Familiar) no município, uma vez 
que em Sairé não existe mais um representante fixo do IPA responsável por
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tal, e que, devido à demanda, não consegue atender todos. Destacou que
esse documento beneficia grandemente os agricultores e produtores rurais 
da cidade. Disse que é um compromisso seu trabalhar por essa causa. Em 
seguida, falou sobre o programa Moradia Legal, em vigor no município, 
que tem como objetivo legalizar as escrituras das casas de moradores 
saireenses. Parabenizou o prefeito Gildo pelo compromisso com a 
comunidade e destacou, em especial, o reconhecimento ao reajuste salarial 
dos professores, alinhando-se com a importância dessa classe para a 
comunidade. Finalizou e se despediu. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA por 10 minutos. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente, os demais vereadores, os populares presentes, 
os ouvintes e espectadores da reunião. Agradeceu a Deus por mais um dia 
de vida e por mais uma sessão em prol da melhoria da qualidade de vida da 
população. Iniciou seu pronunciamento abordando a acessibilidade no 
município, citanao a presença de Eduardo, cadeirante saireense.' Destacou a 
falta de acessibilidade em eventos e na cidade em geral. Concedeu um 
aparte ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTO. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentando a 
todos agradeceu o aparte e disse concordar com a fala da vereadora sobre a 
necessidade de mais rampas de acessibilidade na cidade. Citou a realização 
da Paixão de Cristo no município e solicitou que, neste ano, se possível, 
seja instalada uma arquibancada para que a população possa prestigiar o 
espetáculo de forma mais confortável. Finalizou.- ALEXANDRA 
REJANE DA SILVA: Agradeceu e concordou com o pronunciamento de 
Zacarias Disse que no município existem rampas, mas são insuficientes, e 
que está fazendo um estudo para identificar onde são necessárias novas 
rampas, incluindo em escolas e igrejas. Falou sobre o papel do vereador em 
criar leis que garantam o direito de ir e vir igualitário da populaçao. Em 
seguida, citou o projeto do Tribunal de Justiça, abraçado pelo g^em o
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municipal, denominado Moradia Legal, uma açào de grande importância
para a cidade. Citou a quantidade de 28 casas legalizadas, embora o 
número divulgado fosse de 200, e afirmou que a distribuição poderia ter 
sido melhor, amparando outras localidades da cidade. Falou também sobre 
solicitações feitas à Casa para a realização de reuniões urgentes para 
votação de projetos relacionados aos professores e agentes comunitários, o 
que não foi possível devido à agenda e trâmites legais. Reafirmou que os 
vereadores estão comprometidos com essas pautas. Concedeu um aparte ao 
vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Agradeceu o aparte, falou sobre a 
importância da acessibilidade na cidade, concordando com a vereadora, e 
afirmou ter recebido reclamações de moradores do bairro Vale Verde sobre 
trechos de esgoto a céu aberto, o que causa mau cheiro e grande quantidade 
de insetos. Pediu que essa questão fosse analisada e resolvida. Agradeceu. - 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Agradeceu e pediu que o aparte 
fosse registrado em seu pronunciamento. Disse que o saneamento básico é 
uma questão de saúde pública e que problemas como esses devem ser 
evitados, pois colocam a sociedade em situação de vulnerabilidade. 
Reafirmou seu compromisso com a pauta da acessibilidade e que o direito 
de ir e vir é uma luta de todos. Agradeceu e se despediu. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou a mesa diretora, os demais 
vereadores, os populares presentes e os ouvintes da reunião. Cumprimentou 
também familiares e amigos. Iniciou seu pronunciamento agradecendo a 
Deus por mais um dia de vida e prestando votos de pesar à família de Luiz 
Preque, importante figura política de Gravatá. Mencionou o falecimento do 
jovem Victor, filho do amigo Fábio e enteado de seu irmão, prestando suas 
condolências. Disse ser importante cuidar daqueles que usam motocicletas, 
como andar devagar e fazer manutenções frequentes, para evitar acidentó.
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Em seguida, falou sobre seu apoio ao reajuste salarial dos professores do
município, destacando o compromisso e trabalho dessa classe. Deixou seu 
voto favorável a essa matéria. Falou sobre as demandas extra-reuniões dos 
parlamentares e a transição de presidência da mesa diretora, incluindo o 
pagamento de débitos antes dessa transição, esclarecendo comentários 
falsos feitos por populares. Mencionou o projeto de rampas de 
acessibilidade de autoria da vereadora Alexandra, com o qual está de total 
acordo. Falou sobre o andamento da obra de construção de uma ponte que 
liga a cidade ao Bar da Poeira, ação fruto de uma indicação sua. Finalizou e 
se despediu. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra 
ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA por 10 minutos. - 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Cumprimentou todos presentes, 
colegas vereadores, e todos que acompanham a reunião. Iniciou seu 
pronunciamento cumprimentando amigos e populares, reafirmando seu 
compromisso e apoio à pauta dos professores do município. Mencionou sua 
ida a Brasília, a convite do prefeito Gildo Dias, junto ao vereador Cláudio 
da Máquina, o que resultou em benefícios para a cidade, como a aquisição 
de maquinários já conhecidos pela população. Destacou a importância do 
programa Motadia Legal, em parceria com o Tribunal de Justiça, que 
garante a oficialização de escrituras de casas de vários moradores da 
cidade. Demonstrou apoio ao projeto da vereadora Alexandra sobre rampas 
de acesso e falou sobre seu requerimento solicitando o asfaltamento da rua 
conhecida como Vila Santana, que beneficiará significativamente todos os 
residentes dessa localidade. Finalizou e se despediu. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador CLEIDIANO 
BEZERRA DE MELO por 10 minutos. - CLEIDIANO BEZERRA DE 
MELO: Cumprimentou todos presentes, os demais vereadores e ouvintes 
da reunião. Iniciou seu pronunciamento falando sobre sua ida a Brasília a 
convite do prefeito Gildo Dias, junto com o vereador Euder. Expressou sua 
gratidão, sendo vereador de primeiro mandato, e concedeu um aparte a
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vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA. - EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA: Agradeceu o aparte e o convite para o 
evento, que ocorre a cada quatro anos. - CLEIDIANO BEZERRA DE 
MELO: Agradeceu o aparte e pediu que fosse registrado em seu
pronunciamento. Agradeceu também o convite e afirmou que não recorda 
de outra gestão que tenha levado parlamentares a Brasília para buscar 
recursos. Disse que em breve a população saberá dos frutos dessa viagem. 
Finalizou, afirmando ser favorável a qualquer matéria que vise melhorar a 
qualidade de vida da população. Desejou a todos um ótimo feriado de 
Carnaval. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao 
vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA por 10 minutos. 
Cumprimentou o presidente, os demais vereadores, os populares presentes, 
ouvintes e espectadores da reunião. Cumprimentou amigos e familiares e 
falou sobre reivindicações feitas a ele sobre problemas de acessibilidade no 
banheiro da escola do Sítio Boa Vista, que devem ser resolvidos pela 
Secretaria de Educação e Infraestrutura, como já solicitou. Citou também o 
esgoto* a céu aberto presente em algumas localidades da cidade, inclusive 
nas proximidades de sua residência, e destacou que este problema está 
sendo resolvido pela Secretaria de Obras. Parabenizou o secretário Carlos 
pela ação, ressaltando que o saneamento básico é uma questão de saúde 
pública. Falou sobre as cobranças sobre as rampas de acessibilidade na 
cidade, com as quais concorda plenamente. Mencionou sua promessa de 
campanha sobre a entrega de fardamentos em algumas localidades da 
cidade e afirmou que, caso até junho essa entrega não aconteça, conforme 
prometido, ele arcará com os custos. Também mencionou a cobrança sobre 
fardamentos dos agentes comunitários de saúde e solicitou que o Poder 
Executivo reveja essa questão, além de considerar uma nova entrega de 
fardamentos para os mototaxistas. Em seguida, falou sobre a importância 
da classe dos professores, mencionando sua esposa que é professora, e 
afirmou seu total apoio ao reajuste salarial em discussão. Para encerr
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afirmou ter sido procurado por outro grupo político, agradeceu o apoio
recebido e mencionou as emendas e parcerias que conseguiu com 
deputados para o município. Falou também sobre a entrega de uma cisterna 
com recursos próprios e reafirmou seu compromisso de trabalhar pelo povo 
saireense, como prometido na posse. Finalizou, cumprimentando amigos e 
se despedindo. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Passou a 
presidência ao vereador CLEIDIANO BEZERRA DE MELO para fazer o 
uso da palavra. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: Facultou a 
palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 10 
minutos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou todos 
que acompanham a sessão e iniciou seu pronunciamento falando sobre a 
honra de discutir melhorias para o povo saireense. Reforçou seu total 
acordo com a pauta referente aos professores do município, destacando 
que, através do trabalho e compromisso dessa categoria, surgem todas as 
profissões. Afirmou estar de acordo com o projeto que reajusta o salário 
dos professores, criado em conjunto com o Poder Executivo e o sindicato 
da classe. Garantiu que o Poder Legislativo estará comprometido com todas 
as pautas em prol do povo. Falou sobre o avanço da cidade na gestão do 
prefeito Gildo Dias e mencionou projetos de sua autoria que solicitam a 
instalação de asfalto em várias ruas da cidade. Destacou eventos 
importantes do calendário municipal, como o 1° Baile Municipal de 
Carnaval e outros. Citou o resultado do Tribunal de Contas aprovando as 
contas do prefeito Gildo, ao qual parabenizou pelo trabalho realizado. 
Parabenizou também todos os funcionários e a bancada de vereadores 
formada. Finalizou e se despediu. - CLEIDIANO BEZERRA DE 
MELO: Retomou a presidência ao vereador FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Passou a palavra 
para o líder de bancada e facultou a palavra ao vereador JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA, que dispensou. Passou para a ORDEM DO 
DIA: Solicitou ao T  SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA
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MELO que coloque em votação os requerimentos de sua autoria. - 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: I. COLOCOU EM
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N° 
021/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 
VEREADORES. II. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO 
ÚNICA O REQUERIMENTO N" 022/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 
PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. III. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N“ 
023/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  FERNANDO CABRAL 
DE AiyiUDA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 
VEREADORES. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu a 
leitura das matérias de sua autoria e deu continuidade: IV. COLOCOU 
EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N“ 
019/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  CLEIDIANO BEZERRA 
DE MELO, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. V. 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O 
REQUERIMENTO N° 020/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM
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POR 7 VEREADORES. VI. COLOCO EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N° 024/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR -  EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, 
OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. VIL 
COLOCO EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA A ATA DA 
ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 
VEREADORES. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Pediu ao T  
secretário que faça a leitura do SALMO. - JOSELITO AMARO GOMES 
DA SILVA: “EU TE LOUVAREI, SENHOR, COM TODO O MEU 
CORAÇÃO; CONTAREI TODAS AS TUAS MARAVILHAS. EM TI 
ME ALEGRAREI E SALTAREI DE PRAZER; CANTAREI 
LOUVORES AO TEU NOME, Ó ALTÍSSIMO.” SALMO 9. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Parabenizando aniversariantes, 
encerrou a sessão e afirmou que a próxima será realizada no dia 11 de 
março, às 8h45. V

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA

(PRESIDENTE)

CLEIDIANO BEZERRÀ DE MELO 

(V  SECRETÁRIO)
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aOSELITO AMARO GOMES DA SILVA 

(2° SECRETÁRIO)

o  POVO É NOSSA FORÇA. SAIRÉ É NOSSA MISSÃO!
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